HEGEDŰS D.GÉZA BESZÁMOLÓJA A MASZK TEVÉKENYSÉGÉRŐL
· A MASZK alaptevékenységén (színész érdekvédelem) belül két réteget tart kifejezetten fontosnak 

· pályakezdő fiatalok

· idős kollégák

· A pályakezdőknek 3 éve létrehoztuk az ösztöndíj rendszert. Ennek keretében a 2009-2010-es évadban 72 fiatal kap ösztöndíjat 12 hónapon keresztül 25.000,- illetve 50.000,- Ft összegben összesen 32millió forint. A 72 fiatalból 41 idén végzett, 31 tavaly végzett.

· A 35 év alatti fiataloknak évente megrendezzük a Nádasdy Kálmán Versmondó és Sanzonversenyt.

· Évente két fiatal színész kap Soós Imre „pályakezdő” díjat.

· Az idősebb korosztálynak havonta tartunk születésnapi „Babazsúrt”, a 60 év feletti kerek születésnapjukat ünneplőkkel.

· Évente 10, 70 év feletti kollégának szervezünk „Jutalomjáték”-ot 200.000,- Ft jutalommal.

· Minden évben kiadjuk a Gobbi Hilda „életmű” díjat olyan 60 év feletti kollégának, akinek semmiféle művészeti kitüntetése nincs.

· Keressük és meg kell találnunk a bajbajutott középkorúak segítésének módját.

· Részt vettünk az Előadó-művészeti Törvény előkészítésében. Minden POSZT-on színész zsűrit működtetünk. Egyébként a POSZT-ról érdemes lenne egyszer bővebb vitát rendezni.

· November 16-án 5 napos színész mesterkurzust szervezünk Jirij Menzel vezetésével.

· A közeli jövőben fel kívánjuk venni a kapcsolatot a MOZAIK Művészegyesülettel, az egységes színész érdekképviselet érdekében.

· Foglalkozunk a színészképzés szükséges reformjával. Elképesztő túlképzés folyik. A budapesti és kaposvári egyetemen végzettek száma is meghaladja a szükségletet és foglalkoztatási lehetőségeket. Ezen kívül nagy létszámban bocsátják a szakmába a középfokú végzettségűeket az akkreditált színiiskolák.

· December 7-én rendezzük évi rendes közgyűlésünket. Itt szeretnénk átgondolni és megvitatni a soron következő feladatokat, köztük mindenekelőtt a színész érdekképviselet erősítését, hatékonyabbá tételét.

· Feltétlenül nagyobb nyilvánosságot kell biztosítani tevékenységünknek, mert még annak sincs kellő híre, amit valóban teszünk.

· Fel kívánjuk újítani erőfeszítéseinket egy „Szakmai Megállapodás” létrehozására, ami sok vitát előzhetne meg a foglalkoztatás, szerződtetés kérdéseiben. Ebben kellene partnerre találnunk a Színházi Társaságban, élni azzal a lehetőséggel, hogy itt egy szervezetben találhatók a munkavállalók és munkáltatók. Ebben kellene közös nevezőre jutni a Teátrumi Társasággal és a MOZAIK-kal.

· Összegezni kell az Előadó-művészeti Törvény és az Előadó-művészeti Iroda működésének első tapasztalatait és megfogalmazni a szükséges módosító javaslatokat, mert van mit.

· Bízunk az együttműködés további érdemi javulásában.

