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Magyar színházak 
az interneten 
(EUTHEATER Internetszínház Projekt felhívása)

Kell-e tartanunk a digitális kultúra térhódításától?

A digitális tartalmak gyakori fogyasztói részéről ma egyre határozottabb az igény, hogy az elérhető tömegcikkek mellett a kulturális értékek digitális változatához is hozzáférjenek. A terjedő e-könyv olvasók megteremtik a legális elektronikus könyvkiadás bázisát. A zeneipar ideig-óráig tud ellenállni a digitális nyomással szemben. A nagyon közeli jövő tipikus zenehallgatója nem Cd lemezt vásárol, hanem online hozzáférést vesz valamelyik nagy jogtulajdonos zeneboltjában. A fizikai hordozó már alig létezik. A filmek esetében maguk a mozik válnak digitálissá. A legtöbb helyen ma nincs filmszalag, a mozik fizikai kópia nélkül, online kapcsolattal vetítik a slágerfilmeket. Az internetes kapcsolat minősége ma már egy átlagos otthoni felhasználó számára is lehetővé teszi a televízióskép minőségű vetítést. 

Aki a színházi kultúrát keresi az interneten, ma nincs könnyű dolga. Az előadás megmaradt a pillanat művészetének. Kevés a felvett előadás, s amit rögzítenek, az is kevesekhez jut csak el. A televíziók által rögzített előadások ritkán és rossz időzítéssel kerülnek adásba. 

Miért van ez így? Hiszen a digitális technika nem szűkíti, inkább bővíti a hozzáférés lehetőségeit. Nem elvonja a nézőt a színháztól, hanem bekapcsol olyan rétegeket, melynek tagjai más esetben nem jutnának el az előadások közelébe. 

Miért és kinek is jó a színházi előadások internetes közvetítése? 

Kulturális területen dolgozó szakemberekben gyakran merülhet fel a kérdés: hogyan lehetne a produkciók terén úgy ellensúlyozni a költségek folyamatos emelkedését, hogy ne engedjünk a produkciók minőségéből? Hogyan, honnan vonhatnánk be úgy új nézőket, hogyan növelhetnénk egy-egy produkció jövedelemtermelő idejét, hogy az emelkedő költségeket ne egyre emelkedő jegyárakkal kelljen ellensúlyoznunk?

Ennek az örökös kiútkeresésnek az egyik megoldása a színházi előadások kiterjesztése az internetre is. 
Egy vidéki színházi előadást ma néhány száz ember ismer. A színház hatóköre talán 100 kilométer. Távolabbról szinte senki nem utazik el egy vidéki színházba egy előadás kedvéért. Történjen bármi is egy vidéki színházban, azt az értéket a közönség nagy része csak kritikusi véleményekből fogja megismerni, maga soha meg nem tapasztalhatja.

Éppen ezért a vidéki színházak jövedelemtermelő képessége és kulturális kisugárzásának hatóköre erősen korlátozott, földrajzi, demográfiai tényezők által meghatározott.

Növekvő költségei, szűkös állami dotációja és korlátozott bevételtermelő képessége miatt a színház új értékesítési csatorna kidolgozásában lehet érdekelt.

Az internetes közvetítés mindkét fél igényeit képes kielégíteni. 

A néző olyan előadásokat ismerhet meg, melyekhez másként nem férne hozzá. Fizikai jelenlét nélkül megismerhet vidéki színházakat, határon túli műhelyeket. Össze tud hasonlítani előadásokat, megismerheti színészek és rendezők munkáját. 

A színház számára a projekt bekapcsol egy új nézői réteget – olyan nézőket, akik más körülmények között soha nem látogatnának el a színházba, de rendszeres fogyasztói lehetnek az OTTHON hozzáférhető digitális kultúrának. A közvetítéssel térben és időben is meghosszabbodik az adott produkció „jelenléte” a kulturális értékek iránt érdeklődő társadalmi rétegekben. 

Sokan vannak, akik azt vallják, hogy csak az élő, a valóságban ott és akkor megtörténő színház a színház.

Igazuk van. 
Az internetszínháznak nem az a célja, hogy felváltsa a kőszínházi élményt a képernyő előtti üldögéléssel hanem, hogy kiegészítse, gazdagítsa, kereshetővé tegye az előadásokat, ezzel nagyobb megbecsülést, ismertséget hozzon a produkciók létrehozóinak.

Ezért felkértük az Magyar Színházi Társaság Elnökségét, legyen a segítője a magyar EUTHEATER színházi oldalnak, és tagjai legyenek ebben a rendszerben is tagok.

A tagszervezetek részére a következő szolgáltatásokat ajánljuk:

· a színház fényképe felkerül a www.eutheater.hu  oldalra és folyamatosan szerkesztjük a színház adatai szerint

· a színház által kiválasztott adatok és hírek folyamatosan felkerülnek az oldalra

· a meglévő (már felvett) előadások a vonatkozó szerződések megkötése után 

     (színház, szerző, művész) felkerülnek az oldalra

· az eladott előadások árbevételét megosztjuk a színházzal és az alkotókkal

· az európai közlésre szánt előadások feliratozhatóak

· az európai érdeklődésre számot tartó események külön reklámként felkerülhetnek a rendszer központi ( www.eutheater.eu ) oldalára

· A reklámért a tagok fizessenek egy minimális havidíjat

Az EUTHEATER a következőket kéri 

· a tagok a saját színházaikban a nézők által jól látható helyeken hirdessék az internetszínház létét (Plakát, műsorterv stb)

· szervezzünk közösen különböző helyszíneken off-line promóciós eseményeket, amikor arra „ok” van ( bemutató, közönségtalálkozó stb.)

A színpadi kultúra nemzeti archívumának létrehozása érdekében színházi előadások folyamatos felvétele kívánatos lenne. Ezért ajánlatot teszünk, az előadások felvételére az alábbiak szerint egyben javasoljuk, hogy a színházak lehetőségeikhez mérten építsék be a produkcióik költségvetésébe egy – egy felvétel költségét.

Ajánlatunk a következőket tartalmazza:

· 4 db HD kamerával történő, helyszínen kevert és digitálisan rögzített felvétel elkészítése ás átadása

· Előfordulhat, hogy az előadás bonyolultsága miatt nem lehet megoldani a felvételt egyetlen beállással. Az ilyen esetekben célszerű kamerapróbát beiktatni.

· az előadás rögzítése HDV-re

· 1 kópia Blu-ray lemezen

· 3 másolat DVD lemezen 

· További másolatok DVD-n: 3000.-Ft + Áfa/db, Blu-Ray-n 5000.-Ft+Áfa/db

· A lemezeken feltüntetve: ….Színház és az EUTHEATER Projekt közös tulajdona
A színház által biztosítandó feltételek a felvétel során

· Kamerahelyek biztosítása a nézőtéren. A játéktérhez rugalmasan alkalmazkodva kameránkét 2-2 szék. 

· Parkolási, beállási lehetőség a stúdiókocsi részére a színház közelében.

· Az előadás előzetes megtekintése, ha szükséges egy-kamerával munkapéldány készítésének engedélyezése, és a felkészüléshez az aktuális szövegkönyv (súgó-példány) másolatának rendelkezésünkre bocsátása.

· konzultációs lehetőség az előadás rendezőjével 

· Kérnénk az előadás asszisztensének közvetlen közreműködését a felvétel elkészítése közben a stúdió kocsiban.

· a színházi előadás hangulatának megtartása mellett a fényszintek megemelése a gyengébb fényigényű jeleneteknél. 

· az előadás hangjából a zenei bejátszásokat, mikroportos részleteket közvetlenül a színház hangrendszeréről csatlakoztatva rögzíthessük. (8 független hangsávot tudunk rögzíteni.)

Az előadások felvételére irányárként 300 – 350 ezer forintot ajánlunk. Az árat a konkrét esetben rögzítjük. Az árjavaslat az áfát nem tartalmazza.

Javasoljuk továbbá, hogy a fentiek megléte esetén az MSZT elnökség válasszon ki havonta egy előadást „bármelyik” színházból, amit javasol a „hónap előadása” címre és ennek a darabnak a felvételét az EUTHEATER saját finanszírozásban elkészíti. 

Hogyan valósul meg az együttműködés a gyakorlatban?

Első lépésként egy keretszerződés megkötésére kerül sor, ami szabályozza a bevételek megosztását, a színház és az EUTHEATER Internetszínház Projekt együttműködését.  (Lásd mellékletben)

Második lépésben az EUTHEATER megállapodást köt a szerzővel, előadóművészekkel.

Harmadik lépésben a jogok rendezése után az előadás felkerül az EUTHEATER oldalra.

Csatlakozzon Ön is az EUTHEATER Internetszínház Projekthez.

2012. szeptember 20.
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